

31-го мая
1934 г.
№ 27 (305)
Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райпрофсовета
Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.
Цена отд. номера 10 коп.

ГОБ ЗАВОЕВАТЬ ПОЧЕТНОЕ МЕСТО НА С'ЕЗДЕ НАДО НИ ТОЛЬКО ПОЛНОСТЬЮ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ, НО И ПО-БОЕВОМУ РАЗВЕРНУТЬ ВЗМЕТ ПАРОВ

Районный с'езд ударников открывается 7-го июня

Районный с'езд ударников, назначенный на 3 июня, решением бюро районного комитета партии и президиума райисполкома, переносится на 7 июня. Эта оттяжка созыва районного с'езда победы вызвана во первых тем, что ряд колхозов: „КИМ“ Харикского сельсовета, колхозы Чебетарихинского сельсовета — им. Ленина „Годовщина Октября“ и „Красная звезда“, „Исира социализма“ Тулинского сельсовета, имени Сталина Хаихтсаого сельсовета своей плохой работой затянули посевные работы и тем самым тормозили победу на посевном фронте всего района. Не обеспечил победного завершения сева и свиносхоз. Во вторых многие колхозы, выполняя указания краевого комитета партии данные т. Разумовым, взяли на себя обязательство по сверхплановому севу, выполнение которых еще не закончили.

Эти 4 дня дадут возможность не только завершить все посевные работы выполненным и перевыполнением планов сева, но и добиться уже к

с'езду определенных результатов по вспашке паров и организации подготовительных работ к прополке полей.

Огромное значение для нас имеет вопрос мобилизации дежных средств. В этом вопросе наш район далеко отстал, поэтому, наряду с ударной работой на полях, надо также по-ударному взяться за это дело.

Районный с'езд ударников-праздник победы, вслед за ним краевой с'езд, который состоится в Иркутск 20 июня, встретим полной победой на посевном фронте, завершением плана вспашки паров и дополним это победой на финансовом фронте!

В связи с перенесением районного с'езда на 7 июня, на это же число и переносится и районная ярмарка. Многие колхозы „Восток“, „Беднота“ и др. не плохо готовятся к ярмарке они уже сейчас знают с чем они поедут. В числе предназначенных продуктов мясо, яйца овощи, хлеб. Равняясь по ним все колхозы, колхозники и единоличники должны принять активное участие в ярмарке.

ПО УДАРНОМУ ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

У.-Надинский с.-с., выполнивший план на 103,8 проц. посеяно 1280 га. Заканчивается сверхплановый сев в количестве 100 га.

Завальский колхоз „Красный охотник“ на 24 мая посеял 133 проц. к плану, сверхплана засеивается еще 25 га. Сев закончен на 20 дней раньше прошлого года.

Сулкетский колхоз „Борец за 5 летку“ к 22 мая выполнил план сева на 100 проц. посеяно 700 га.

Каравцайский колхоз „Красный пахарь“ на 25 мая на 100 проц. выполнил план по всем культурам.

С большим производственным подъемом закончился сев в молодом колхозе „Восток“ Амурского с.-совета. Все колхозники готовятся к участию на районном празднике победы и районной ярмарке, на ярмарку будут вывезены разные продукты в том числе 20 пудов хлеба.

На заем колхозники подписались поголовно все, контрольная цифра по займу выполнена на 103 проц. Засеяно в фонд обороны 1 га пшеницы и 65 га картофеля.

Закончился сев зерновых в колхозе „Комбайн“, посеяно 460 га или 100 проц. к плану, к 1 июня заканчивается сев всех остальных культур и 30 га зерновых сверх плана.

В колхозе развернулась большая работа по улучшению условий содержания животных, проводится очистка и оборудование дворов, колхозники поставили задачу все поголовье скота к осени обеспечить теплыми помещениями и создать хорошие условия содержания.

СУЛКЕТСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ НЕ ЗАНИМАЕТСЯ ВОПРОСОМ МАСЛОЗАГОТОВОК

Недоимка по малокопалогу по Сулкетскому сельсовету достигла 116 центов, из них 40 центов. Остаток задолженности от прошлого года. Несмотря на это сельский совет в этом вопросе проявил полную бездеятельность.

Имеют место массовые случаи саботажа выполнения обязательств и фальсификации сдаваемого молока. Так например гр. Сокольский Александр, Кулич Мансим, Абрамович Константин, продают молоко и масло на базаре, а по обязательствам не сдают. Фальсификаторы: Гина Маннар, Савченко Митрофан, Кондрацкий Федор, Свистунов Михаил и другие сдают молоко жирностью от 1 проц. до 04 проц, а общая жирность молока поступающего на сливочный пункт на 21 мая равнялась только 2 проц, и как только на это было обращено внимание и были выявлены фальсификаторы жирность сразу поднялась на 25 мая до 4,8 проц.

Все эти безобразия происходят под носом у сельпо в сельского совета, но они на них не обращали внимания.

„Перейти от егульного расширения площадей к улучшению обработки земли, к внедрению правильного севооборота и пара, поднятию урожайности“.

Наложены ранее штрафы на неплательщиков не выскивались и эта мера воздействия потеряла всякое значение.

Надо сказать, что работники сельсовета не только сами занимаются вопросом молока заготовок, но и к работникам прилегающим по этому вопросу из района относятся враждебно и не оказывают нужной помощи.

Надо сулкетских сельсоветчиков призвать к порядку и заставить их заниматься вопросом молока заготовок.

Лейнарт.

ГЕРОИ

СТРАНЫ СОВЕТОВ



В ЦЕНТРЕ В КРУГУ т. ШМИДТ:
СЛЕВА В ВЕРХУ: т. ЛЕВАНЕВСКИЙ, СЛЕПНЕВ.
СЛЕВА ВНИЗУ: т. т. ЛЯПИДЕВСКИЙ, ВОДОПЬЯНОВ, МОЛОНОВ, КАМАНИН И ДОРЕНИН.



и хорошее качество

Заносятся колхозы:

- „Путь Ленина“ — Мало-Кочерминского с. совета
- „Динамо“ — „
- „Идея Ленина“ — Бурукского — „
- „Победа“ — „
- „Борец за 5 л.“ — Сулкетского — „
- „Новый Быт“ — Каразейского — „
- „Восход“ — Б-кашелакского — „
- „Восток“ — Амурского — „
- „Кр. Штурм“ — Усть-кадинского — „
- „Рассвет в тайге“ — „
- „Ударник“ — „
- „Кр. охотник“ — Завальского — „
- „Тайга“ — „
- „2-я 5-ти летка“ — Андрушенского — „

СВЕРХ ПЛАНА ПОСЕЯНО 50 ГА

Все колхозы Илийского с.-совета сегодня заканчивают полностью выполнение плана сева по всем культурам. Сверх плана будет посеяно 50 га зерновых. Сев проведен на 25 дней

раньше прошлого года чего еще никогда не было в истории Илийского сельсовета.

Михальский, Лифантьев, Елисеев.

ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ САБОТАЖНИКОВ СЕВА

Основная масса единоличных крестьян Илийского сельсовета хорошо усвоила огромную важность проведения весеннего сева. Они выполняют свои планы и оказывают помощь колхозам и организациям. Вот они Прохоров, Тихонов, Иващенко, Кунлин, Иващенко не только выполнили задания по севу, но и перевыполнили их.

На ряду с такими передовиками есть не мало и дезорганизаторов и саботажников срывающих мероприятия Советской власти и партии и плохо то, что сельский совет не принимает нужных мер борьбы с этими саботажниками и дезорганизаторами. Приведем несколько примеров такого саботажа. Новиков Д. являясь членом сельсовета на уч. Рекоутуй, открыто саботирует сев и ведет пагубную агитацию против проводимых мероприятий Советской власти, он категорически отказался передать свою лошадь для работы в колхоз, а также отказался выполнять задание сельсовета по передаче свободной тягловой силы в колхозы. Своим личным посевом он так же тормозит. Вот лицо саботажника, не говоря уже о том, что и другие обязательства как то по молоку, мясу и про. он тоже не выполняет.

Или вот Сафончин и Кузьмин Абрам из дер. Кочутай они имеют посев, крупный и медкий скот, имеют приусадебную землю и постройки, но заданий ни каких не получают и лошадей для работы в колхозы давать не хотят все время вместе с лошадьми скрываются в лесу. От заданий они ускользают потому, что

умеет втирать очки, тем, что они числятся, то в Илийском с.-совете, то в Харикском, то в Куйтунском, а на самом деле ни где.

Еще разительнее факт с единоличником Анищенко, этот человек ведет единоличное середняцкое хозяйство имеет порядочное количество скота приусадебную землю и приличные постройки, одним словом имеет все что подобает иметь приличному середняцкому хозяйству, он произвел и посев, но от всех планов и заданий, прикрываясь милицейской формой, ускользает. Анищенко труд не понять, ни то он состоит на службе в милиции, ни то уволился, но уже третий месяц живет дома и занимается исключительно своим сельским хозяйством. Анищенко имеет собственную лошадь — лучшую из всех лошадей участка.

Спрашивается почему его лошадь не работает в колхозе, почему ему не для посевной план и не исполнен хлебный налог и наконец почему Анищенко, как проводник революционной законности, является первым саботажником на участке? Потому, что он умело обходит законы Советской власти, хорошо надувает сельсовет. Потому, что председатели сельсовета Михаилский занимается всем чем угодно, но только не посевной, только не работой с единоличниками.

Надо найти управу на саботажников срывающих посевную и привлечь их к суровой ответственности, а Михаилскому больше заниматься вопросом работы с единоличниками и выполнять дтяктивы Советской власти. Лифантьев, Елисеев

На ряду с севом, паровая кампания является очень важной. Если мы не обеспечим парами площадь под посев будущего года то мы не оможем провести сев в сжатые сроки. (Разумов)

Школа требует к себе большего внимания

В Куйтунской массовой школе проверочные испытания начались с 26 мая. Первые дни испытаний дали показатели усвоения учебной программы не весьма отрадные. Так в 3 группе из 29 учащихся по устной работе по русскому языку ни один ученик не получил отметки „отлично“, только 1 получил „очень хорошо“, 3 „хорошо“, 14 „удовлетворительно“ и 11 „неудовлетворительно“. Ни один ученик не написал диктант безошибочно у многих даже получивших отметку „удовлетворительно“ имеется по 8—10—12 ошибок. У большинства учеников одни и те же ошибки. Это свидетельствует о низкой усвояемости грамматических правил.

По математике дело еще хуже, наблюдается полное не усвоение правил. Большинство учеников в течении всего урока не знали с чего начинать решение, многие старались переписать решение задачи у своих соседей и к концу урока только 4 полностью решили заданные задачи, многие совсем не решили, а большинство не довели решение до конца, несмотря на то что для этого было дано достаточно времени.

Проверочные испытания проходят без участия общественности

С самого начала проверочных испытаний в Барлуковской школе выявились большие недостатки, как внутри самой школы, так и вне ее. Работа по испытаниям не превратилась в дело всей общественности, а является, как бы частным делом учителей и учащихся. Общественность села ни какого участия не принимает и стоит в стороне.

В 4-й группе состав учащихся не полный, многие из них оторваны от школы на выполнение полевых работ и когда учителя обратились за содействием к председателю сельсовета, тот ответил: „Собирайте учеников сами, школа и испытания не мое дело, как хотите так и делайте“.

В методах испытаний наблюдаются так же большие недостатки говорящие о том, что и сами учителя не усвоили значение и порядок проведения испытаний, особенно это наблюдается за молодыми — начинающими педагогами. Так например учительница Скрипченко проводя испытания в 3-й группе, задает вопрос по естественной науке: „Какие бывают формы горной? Бойкий, но плохо усвоивший этот вопрос ученик быстро отвечает:

„Мочковатые, которые растут в одну сторону и стержневые растущие прямо“.

—А еще какие?
—разветвленные
—А стебли?—ученик не знает

улыбаясь от этого вопроса, учительница задает другой вопрос, а первый так и забывается не выясненным.

Районо следует учесть эти недостатки, они могут повторяться и в других школах и принять меры к недопущению их.

Краснощенов.

В школе наблюдается большая развращенность дисциплины и сильно развито хулиганство доходящее до таких безобразий, что отдельные школьники являлись в школу с ножами, гирьками и т. п. терроризируя учащихся.

Очевидно преподаватели школы не вели с этим достаточной борьбы, бездействовала в этом и пионерорганизация.

Все это несомненно сказалось и на качестве учебы и школа в проверочные испытания показала те результаты зимней работы о которых сказано выше.

Районо и комсомолу необходимо усилить свое внимание состоянию воспитательной работы в школах с. Куйтун так, как оно очень хромает, что можно сказать хотя бы по тому, что сплошь и рядом целые группы хулиганов из учащихся Куйтунских школ встречаются по улицам Куйтуна, особенно около дома культуры, нарушающих порядок отборным матом бросанием камней и проч. По углам улиц встречаются группы ребят раскуривающих табак тем самым они не только приносят большой вред организму, но и создают угрозу пожаров и никакой борьбы с этим нет.

Разложившиеся сельсоветчики

Работники Чеботарихинского сельсовета председатель Пleshанов и секретарь Доронино довели до полного разложения. 27 мая в день „св. троицы“ Пleshанов собрал всю свою родню и членов сельсовета и устроил организованную пьянку. Напившись до темноты глаз он вместе со всей пьяной свитой явился в сельсовет проводить совещание актива. Здесь между предом и отдельными единицами завязался скандал. Пleshанов по адресу единиц угрожал за то, что они плохо работают на посевной. Скандал превратился в схватку Пleshанова с Макаровым Н. Оба они тащили друг друга к телефону для того, чтоб из Тулушки врач определил, кто из них пьян и только при помощи присутствующих ознакомили с этим делом.

ПО ГАЗЕТНЫМ ЗАМЕТКАМ

Обсудив газетные заметки помещенные в „Коммунар“ правление райпотребсоюза отмечает, что несмотря на неоднократные письменные и устные указания со стороны правления райпотребсоюза об улучшении работы сельПО в области развертывания товарооборота, мобилизации средств, также заготовительной работы, некоторые сельПО до сих пор не перестроили работу и стали явно на оппортунистический путь самозавоевания, а занялись самообслуживанием и пьянством.

Председатель Тулушского сельПО Волков и член правления с.п.о. Мошаров, которые развалили работу сельПО, т. е. план товарооборота, мобилизации средств и заготовок не выполнили за 1-й квартал и за два месяца второго квартала. Не организовали развозную торговлю для вывозки остродефицитных товаров в бригаду колхозов, а занялись самообслуживанием и пьянством.

Председатель Барлуковского сельПО тов. Рыбалицкий, председатель А.-Н. Станичного сельПО тов. Грось и продавец этого же сельПО тов. Конычов так же не выполняют указаний

Корниенко провалил финансовую работу

Заместитель председателя Н. Кадинского сельсовета Корниенко провалил всю финансовую работу сельсовета. Из 1000 руб. штрафов наложенных райисполкомом и сельсоветом за не выполнение масла и мяса налога за 1933 год, взыскано только 80 руб. и то эта сумма поступила самостежом. Этим самым нанесен большой удар по выполнению этих видов налога. Так например по маслу налогу до сих пор 62 хозяйства не выполнили за 1933 год своих обязательств. Такая же картина и с мясом — налогом и сейчас обязательство по мясоставкам и масло поставкам выполняются безобразно плохо. Так же плохо идет поступление обязательных платежей населения.

Кроме всего этого Корниенко все время задерживал выплату заработной платы школьным работникам он 2 раза ездил в госбанк за получением денег на зарплату и не доезжал до Куйтуна оставаясь в Барлуке и оттуда возвращался ни с чем.

Наконец Корниенко позорно дивертировал с работы и спокойно живет в Барлуке, не смотря на то, что произведенной ревизией у него обнаружена растрата 360 руб.

Следственным органам необходимо вмешаться в это дело и привлечь дивертира и растратчика к ответственности.

Базилев

Разложившиеся сельсоветчики

Пleshанов и Макаров были разбиты.

Когда Пleshанову сделали замечание, что ему, как представителю власти и в то же время кандидату партии так вести себя не годится, он выбросил печать и предложил желающим занять место председателя. В это время сельсовет полнителем, воспользовавшись печатью, объявил о аукцион на продажу разных справок, дискредитируя этим сельсовет.

В эту же ночь секретарь сельсовета Доронино вломился в квартиру гр. Музыкиной перерыл все вещи и захватил бутылки и зеркала удалился домой.

Зарвавшихся „сельсоветчиков“ надо немедленно убрать из сельсовета и привлечь к строжайшей ответственности.

Ефимов, Падалько, Пleshанов, Грибачев, Кунс

ПО ГАЗЕТНЫМ ЗАМЕТКАМ

Завлаживания райпотребсоюза и искажают принцип советской торговли т. е. до сих пор не организовали культурную торговлю, нет должного обращения к покупателю и считают, что не они к покупателю, а покупатель к ним, ведь партия выдвинула требование состояния в лавках и не поставили на должную высоту развозную торговлю по бригадам.

Исходя из этих ненормальностей в работе сельПО правление райпотребсоюза **решило:**

1) За провал работы Тулушского сельПО председателя правления Волкова и члена правления Мошарова с работы снять и привлечь к судебной ответственности.

2) Председателю Б. Кашилакского сельПО тов. Кашикову объявить строгий выговор с занесением в трудовой список.

3) Председателю Барлуковского сельПО Рыбалицкому и А.-Н. Станичного сельПО тов. Грось и продавцу тов. Конычкову объявить выговор.

Пред правления РПС Союза Комаров **От редакции:** Печатая это сообщение мы все же рекомендуем правлению райпотребсоюза поменьше заниматься голым администрированием, а больше оказывать живой практической помощи в работе сельПО.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ НУЖНА РЕШИТЕЛЬНАЯ ПЕРЕСТРОЙКА

„Задача развертывания товарооборота — является той очередью и актуальной задачей, без разрешения которой мы не можем двигаться вперед“ (Сталин).

Эти указания вождя, подвешенные 17 партсезоном требуют коренного улучшения всей торговой работы и возлагают большую ответственность на кооперативную систему, а в наших условиях особенно на потребительскую кооперацию.

В целях коренного улучшения кооперативной работы, 1-й партсезон еще с 1 апреля объявлен конкурсом — соревнованием на лучшее сельпо. Как же потребительская система нашего района включилась в этот конкурс и как сам райпотребсоюз возглавил его. Глядя на работу наших сельпо, ответ на этот вопрос напрашивается сам по себе, что сельпо не стало в центре внимания райпотребсоюза. Райпотребсоюз не проявил нужной заботы о том, чтоб использовать проводимый конкурс для изжития тех огромнейших недочетов, которые имеют место в работе кооперации, в результате этого многие сельпо не только как следует развернуть конкурс, но даже не имеют о нем представления.

Обвинить райпотребсоюз в полной бездеятельности в руководстве сельпо, как будто нельзя, им проведено совещание с низовыми работниками, формально многие сельпо провозгласили соревнование между собой. Например Кашилакское сельпо соревнуется с Барлуковским, Куйтунское с Уланским, Б. Кашилакское с Харинским и т. д. сам райпотребсоюз соревнуется с Тулушским райпотребсоюзом, но это только формально, соревнование провозглашено, а дальше этого дело не пошло, а это факт т. т. райсовхозов и сельхозов, соревнование у нас только для формы, чтоб сказать, что мы включились, взяли на себя такие — то обязательства и проч.

Вопрос перестройки работы райсовета. В этом отношении райсовету похвастаться то же не чем, да и само по себе ясно, если бы он перестроился не было бы тех вопиющих безобразий в работе

ВИНОВНЫЕ ДОЛЖНЫ БЫТЬ НАКАЗАНЫ

На молочно-товарной ферме колхоза „Искра Социализма“ Тулушского сельсовета творятся большие безобразия. Зав фермой Попов бездействует. В результате отвратительного ухода за скотом с 1 февраля по 1 мая пало 19 телят из них 11 родились в этом году и 8 прошлогодних. Кроме того за это же время в колхозе пало 4 овцы и 17 агнатов.

Правление колхоза так же не занимается вопросом животноводства.

Труд доярки не организован, оплата труда дояркам производится поштучно. Строительство на ферме проваливается. Колхоз имел полную возможность образцово поставить дело животноводства, было достаточное количество кормов, но корм оказался израсходован не рационально, а такой, как силос был сточен.

Выполнение плана молока сдача провалено задолженность еще на 1 мая достигала 3143 я. г. а сейчас еще больше.

Следственным органам необходимо вмешаться и виновных подвергнуть огромному наказанию.

Василенков.

сельпо или по крайней мере их было бы гораздо меньше. Надо сказать, что до сих пор нет ни какой перестройки в самом аппарате райсовета. Ответственные работники и инструктора работают только вообще, конкретно, живое оперативное руководство сильно хромает.

Сейчас мерилом качества работы сельпо является обслуживание посевной. Если спросить райсовет, как сельпо работают, справляются с этой задачей, он ответит, что все сельпо или почти все организации ввели развозную торговлю на полях, колхозники на полевых станах получают через эту торговлю возможность покупать нужные товары, в действительности же это далеко не так, многочисленные факты сообщаемые с колхозных полей говорят о том, что сельпо этим не занимается, а если занимается то безобразно, неверно и нет ни одного хорошего образца примерной работы сельпо по обслуживанию колхозов, и колхозных бригад.

Вследствие такого состояния руководства со стороны райсовета и плохой работы сельпо, планы товарооборота, как правило, не выполняются, невыполняются и планы мобилизации денежных средств, проваливаются заготовки. Кооперативный актив — лавочные, ревизионные комиссии и т. п. в работу не вовлечены, а проявившиеся в аппарат чуждые люди и жулики, пользуясь бесконтрольностью, творят свои дела. Так за короткое время по У. Кадинскому сельпо было 4 растраты. Одна из продавцов истраховывал 37 к. г. масла и растратил 600 руб. денег. Сменивший его второй продавец, видя что его предшественнику поступление сходит безнаказанно, тоже идет по этому пути — проваляет 32 к. г. масла и 250 руб. и тоже остается не наказанным и так дело дошло до 4-х и еще не известно когда кончится такое беспрепятственное расхищение кооперативных средств.

Или вот Барлуковское сельпо, там один продавец Осипов сумел растратить 8000 руб. и спокойно уехал куда ему хотелось, а председатель этого сельпо Рыбалицкий и ревизионная комиссия хлопали ушами. Общее число растрат по всей системе достигает до 30 тыс. руб. а что предпринимается по наказанию виновных и возмещение о них растратенных сум ни кто в райсовете не знает, несмотря на то, что имеется специальный работник Леона которому поручена эта работа. В этом отношении нельзя не отметить большую долю вины и на следственные органы и суд, которые годами маршируют у себя дела на растратчиков и этим самым нитолько вести предупредительные меры борьбы, а наоборот поощряют растратчиков и умножают число растрат.

Из всего этого видно, что кооперативной системе нужна крепкая встряска и немедленная и решительная перестройка всей работы, начиная от аппарата райсовета и кончая отделением сельпо. Надо поставить людей крепко по своим местам и требовать от ответственности за порученную работу от каждого работника. В этом вопросе правлению райсовета должна быть оказана большая помощь со стороны районных руководящих организаций.

Ответ. редактор И. УВАРОВСКИЙ